

第三届中国河蟹产业发展高峰论坛暨2018海峡两岸河蟹大赛在常州举行

发布日期：2018-11-19 责任编辑：蔡霞 本条信息已被查看了 333 次

11月15日，第三届中国河蟹产业发展高峰论坛暨2018海峡两岸河蟹大赛在常州举行。本次论坛由上海海洋大学和常州市金坛区人民政府共同主办，常州市金坛区农林局、澳华集团和常州洋泽农业科技有限公司承办，中国渔业协会河蟹分会、中国水产学会淡水养殖分会、国家虾蟹产业技术体系、中国渔业协会河蟹品牌联盟协办。来自全国各地相关高校、科研院所、政府、技术推广机构、河蟹协会以及企业近300人，共聚高峰论坛，共话河蟹产业未来发展路径。



上海海洋大学副校长李家乐开幕式上指出，河蟹是中国最主要的经济蟹类，养殖面积1000万亩左右，年产量80万吨左右，产值800亿元左右，目前河蟹产业正处于由数量型向质量型转变的关键阶段，面临着资源短缺、种质退化、品质下降和产业单一等多种挑战，亟待通过科技研发、品牌打造、三产融合和创新驱动等举措提升河蟹产业。河蟹产业的健康发展离不开产业界、学术界的合作，更离不开政府的大力支持，以及产业链上下游所有同仁的共同努力。上海海洋大学将依托综合性学术资源，进一步加大河蟹产业研发力量投入，进一步加强与业内专家的协同合作，进一步加强与金坛等地的产学研合作，解决在生态养殖、遗传育种、品质提升、三产融合等方面的关键问题，为河蟹产业高质量发展做好有力的技术支撑。

本次高峰论坛邀请到15位国内外知名专家就“生态养殖与遗传育种、饲料营养与品质提升、品牌打造与电商流通、三产融合与产业升级”等议题进行论坛主题报告，旨在为河蟹产业界、学术界和政府管理部门等提供一个交流平台，推动河蟹产业升级、高质量发展和乡村振兴。

与高峰论坛同步举行的2018海峡两岸河蟹大赛则为海峡两岸的河蟹人以及产业与文化交流注入了新的内涵。通过前期筛选，共有来自江苏、上海、浙江、安徽、重庆和台湾的32家单位参与大赛，角逐最佳品质奖5个，最佳种质奖5个。

(供稿：水产与生命学院 科技处)

[快速通道](#) [站点链接](#)